

燃料价格持续上涨

英国人支持对俄制裁意愿大跌

英国最新民意调查结果显示,面对持续上涨的燃料价格,英国民众支持对俄罗斯制裁的意愿显著降低。

根据英国《每日电讯报》16日发布的民调结果,愿意接受因西方对俄制裁导致更高燃料价格的调查对象比例从3月的50%降至36%,降幅为14个百分点。

这次调查本月13日进行。当天,英国国家统计局发布的数据显示,英国3月消费者价格指数(CPI)同比上涨7%,为1992年3月以来最高纪录。

新冠疫情带来的全球供应链紧张因俄乌冲突以及西方对俄制裁而加剧,欧洲能源、食品等满足基本生活需求的商品价格普遍上涨,民众生活成本上升。

调查结果显示,54%的人认为自身财务状况在过去一年中恶化,比两个月前增加12个百分点;62%的人预测自身财务状况今后一年会继续恶化。(新华社)



4月15日,一名男子在英国曼彻斯特一处加油站加油。新华社

新闻+

美对俄制裁致世界经济雪上加霜

自乌克兰危机爆发以来,美国不断强化对俄罗斯的全方位、无差别制裁,并频繁向各国施压要求对俄制裁。此举不但无助于缓和局势,还严重破坏了全球产业链和供应链,引发经贸、金融、能源、粮食等领域的新问题,让本已十分困难的世界经济雪上加霜。

美对俄全方位制裁对各国民众生活造成的负面影响已经显现。进入4月份以来,西欧国家遭遇“倒春寒”,部分地区出现百年不遇的低温,用电用能需求大幅上升。然而,受美对俄制裁等因素影响,欧洲各国能源价格升至创纪录高位。高昂的电价和天然气价格转嫁到普通消费者身上,多国居民电费、取暖费大幅上涨,普通民众特别是低收入群体生活压力陡升。

制裁伤害的不仅仅是欧洲民众。在各国经济互相依存、紧密相连的今天,世界民众都深受其害。尤其是一些经济基础薄弱的发展中国家,经济发展、社会稳定

都受到严重威胁。斯里兰卡便是典型。斯里兰卡生产的茶叶很大一部分出口至俄罗斯,而其能源则需从俄罗斯进口。受美对俄制裁等因素影响,斯里兰卡很难将茶叶出售给俄罗斯,也无从购买俄罗斯能源。产生的连锁反应导致斯里兰卡出现严重的通胀,并且被迫频繁限电限油,经济压力逐步演变为社会危机,暴力示威活动不断升级。

制裁还正引发全球粮食危机。俄罗斯在全球粮食、农产品贸易中发挥着重要作用,还是重要的化肥出口国。近来,国际化肥价格飙升,导致全球农业生产成本大幅上涨,继而可能导致粮食供应危机。联合国粮农组织发布的数据显示,今年3月份,世界粮食商品价格跃升至历史最高水平。该机构的模拟结果表明,如果全球市场的供应缺口持续,未来一年全球营养不良人口的数量可能增加800万至1300万,主要波及亚太

地区和撒哈拉以南的非洲。

美对俄全方位制裁还将进一步加剧逆全球化,对世界经济的复苏和发展带来深远负面影响。美对大量俄罗斯储备资产进行冻结,严重动摇了经济与金融市场中的“契约精神”,对国际金融体系信用基础造成巨大冲击,使其稳定性、可靠性蒙上阴影,极大增加了国际交易成本。此外,美方逼迫他国参与制裁或就制裁问题“选边站队”,加深了国际社会撕裂程度,激化了世界对立情绪,对诸多仰赖各国合作才能实现良好运行的国际机制和国际组织造成了严重冲击。

事实已经证明,美国实施的全方位、无差别制裁无助于维护欧洲乃至世界和平稳定,反而让各国人民为其战略私利买单。美国如果真心希望推动乌克兰局势缓和,就应该停止错误的行为,切实劝和促谈,以实际行动推动实现和平。(经济日报)

美国两天连发3起大规模枪击事件

在刚刚过去的周末,美国又发生了多起枪击事件,造成至少40多人死伤,美国民众的又一个周末被蒙上血色阴影。据统计,美国在今年已有超过12502人死于枪支暴力,伤者也已突破1万人。

17日凌晨,美国宾夕法尼亚州匹兹堡市警方收到枪击事件警报,警员刚抵达现场就听到枪声并看到一些年轻人惊慌失措地逃离现场。警方在事发现场发现一些受枪伤的人,这些人随后被送往医院,另有一些伤者自行前往医院接受救治。在这起枪击事件中,总共11人受伤,2名未成年人因伤势过重不治身亡。

初步调查显示,枪击事件发生在匹兹堡市北部一出租建筑内,当时正在举行一场大型聚会,约200人参加,其中许多人是未成年人。有人向出租建筑内射击了约50发子弹,一些人为逃命从窗户跳出,造成骨折或软组织挫伤等。

16日下午,美国南卡罗来纳州首府哥伦比亚市一商场也发生枪击事件,造成14人受伤。据哥伦比亚市警方最新通报,伤者年龄在15岁至73岁之间,其中9人受伤,其余5人在逃离现场时受伤。此外,纽约州锡拉丘兹市一商业区16日凌晨发生枪击事件,造成1人死亡、4人受伤,枪手目前在逃。

上周末,美国艾奥瓦、伊利诺伊、印第安纳、佐治亚、田纳西、得克萨斯等州各自通报了一起至少造成3人死伤的枪击事件。4月12日,纽约市布鲁克林区一地铁站也发生枪击事件,造成20多人受伤,犯罪嫌疑人已被抓获。

美国纽约州立大学奥斯威戈分校犯罪学副教授贾克琳·席尔德克劳特认为,严重枪击事件以及每天被枪击伤害的人都在提



4月12日,纽约地铁站发生一起枪击事件,造成多人受伤。新华社

醒人们,涉枪暴力事件在美国已成为一场公共危机,不仅对目击者造成创伤,还将影响美国民众对城市安全的信任度。

其他一些美国学者认为,没有单一原因能够解释美国涉枪暴力事件加剧的现象,新冠疫情对经济和社会造成的冲击以及美国枪支保有量上升或是重要因素。

当地舆论认为,政治因素令美国的枪支暴力问题更加难解。民主和共和两党长期在控枪问题上对立,导致相关法案难以通过。拥有超过500万会员的美国全国步枪协会为了维护自身利益,不断通过游说关键政客等方式,阻碍控枪问题的相关立法。(新华社)

链接

今年以来美国发生的主要枪击事件

美国“枪支暴力档案”网站公布的截至17日上午的统计数据显示,涉枪暴力事件今年已在美国造成12502人丧生并导致10024人受伤。

4月10日,艾奥瓦州锡达拉皮兹市一家夜店传出枪声,警察抵达现场后发现2人死亡、10人受伤。同日,伊利诺伊州埃尔金市一场聚会上发生枪击事件,造成6人受伤,其中一人不治身亡。

4月8日,纽约市布朗克斯区街头发生枪击事件,2名男子在一个十字路口隔街争吵,其中一人掏出枪向对方连续射击,3名路过的中学生遭流弹击中,其中一人死亡,另外2人受伤。

4月3日,加利福尼亚州首府萨克拉门托市发生枪击案,警方确认共造成6人死亡、12人受伤。

3月7日,艾奥瓦州首府得梅因市发生校园枪击事件,造成一名未成年人死亡、两人伤势严重。

2月26日,内华达州拉斯维加斯市一家水烟馆发生枪击事件,14人中弹,其中一名男子死亡。

2月19日,俄勒冈州波特兰市发生枪击事件,造成1人死亡、5人受伤。

1月14日,俄勒冈州尤金市一个音乐会场馆外停车场发生枪击事件,造成6人受伤。(新华社)